MECHANICA

TOETS 2 17-01-2003

De gravitationele potentiéle (zelf-)energie van een uniforme bol met massa M en straal R , die
wordt opgebouwd door steeds kleine massadeeltjes vanuit het oneindige aan de bol toe te

2
voegen, wordt gegeven door U = -% GAI;I

Toon dit aan.

Het basisprobleem van de variatierekening is een functie y(x) te vinden zodat de integraal

J = J.f{y(x), y'(x);x}a’x een uiterste waarde heeft.

2
Beschouw de functie f 2(%] , waarbi] y(x) = x. Voeg aan y(x) de functie #(x) = sin x toe,

en bepaal de functie J(a) tussen de grenzen x =0 enx =27 .

Toon aan dat J(&) een minimum heeft voor a = 0.

3. Een massieve cilinder en een holle cilinder rollen van een schuine helling. Het traagheids-

moment I van een massieve cilinder is %mR?, en van een holle cilinder mR?. De rotatie-
energie kan berekend worden met Y lw”™

De holle cilinder is langzamer dan de massieve als:

Q. Mpgr = Mygssief, Waarbij m gelijk is aan de (trage) massa

b. Riot = Rnassier » waarbij R de straal van de cilinder is

C. Mpol = Miynagsier €0 Rhot = Rinassief

d. De holle cilinder is altijd langzamer wat m en R ook zijn.

Bespreek alle alternatieven en kies het beste antwoord.

Punten: opgave 1: 7 pt, opgave 2: 7 pt, opgave 3: 4 pt (antw. 1, uitleg 3).
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